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CSONGRÁDI ÚJSÁG
Előfizetési árak :

Egész évre 4 korona, fel évre 2 korona, negyed évre I korona. 
Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

SZABADOS JÓZSEF

XII. évfolyam.

Újabb terhek a népre.
Másfél év előtt, pontosan IS) 12. junius 

4-en, a Lukács-kormány és gróf Tisza 
István mint képviselőházi elnök, miután 
előzőleg nagyszámú csendőrséget össz­
pontosítottak a fővárosban és készenlétbe 
helyezték a rendőrséget és katonaságot 
is, parlamenti csínnyel, a feliratkozott 
szónokok meg nem hallgatásával, alkot­
mányellenesen, nagymérvű katonai lét­
számemelést szavaztattak meg a munka­
párti többséggel, amely alkotmányellenes, 
törvénytelen eljárás a munkapárt részéről 
később el is ismertetett.

A kormány akkor azt mondotta, hogy 
tiz évig újabb újonc létszámemelés nem 
lesz, arra pedig, amit akkor megszavaz­
tak, szükség volt a szomszédos államok 
folytonos fegyverkezése miatt.

Azonban alig múlt cl másfél esztendő, 
újabb létszámemeléssel állt 
is azt mondják, hogy ez a

a kormány 
elő, s most 
végső határ 

Az újabb 
ezer 300 fővel 
latról van szó,

létszámemelés, mely évi 31 
s miután két évi szolgá- 
lehát 02 ezer 000 fővel 

emeli a hadsereg létszámát, a képviselő- 
ház szerdai ülésén, az ellenzék távoliélé­
ben, vita nélkül fogadta el a munkapárt. 
Kz a létszámemelés évente 10S millió, 
valójában azonban sokkal több kiadással 
Ing járni erre a szegény országra. Kzen- 
túl 02 ezer 000 emberrel több ember 
lesz munkájától elvonva s a dolgozó nép­
nek : az adózó polgárságnak évente 1 OS 
millióval kell többet kiizzadnia s magá­
tól megvonni, mint eddig, mert az álla­
mok őrült fegyverkezése ezt igy kívánja.

A kisemberek, a füldmivelők, kisiparo­
sok, kiskereskedők és kishivatalnokok már 
most is alig bírják gyermekeiket eltartani 
részint a drágaság, részint amiatt, hogy 
keresetük nagyrészét a különböző adók 
elviszik tőlük. Jövőben pedig, mert a nép 
teherbíró képessége olyan aranyban nem 
emelkedik, amilyen arányban az újabb 
terheket rárakják, kénytelenek lesznek ma­
guktól megvonni a legszükségesebbeket 
is, hogy adófizetési kötelezettségüknek 
eleget tudjonak tenni.

Meddig fogja ezt a nép bírni? Hiszen 
már ma is szökve menekül innen sok 
munkabíró ember, mert egész napi fá­
radtságos munkájával annyit sem képes 
megkeresni, amennyi neki és családjának 
élelemre szükséges.

Hiszen az államháztartás is állandó 
deficittel küzd. Az állami legfőbb szám-
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Csongrád. 1914. február I.
vevőszék jelentése szerint az 1012. év 
az előirányzathoz képest 82 millió 07 
ezer 500 korona deficittel záródott. A 
tényleges bevétel és tényleges kiadás kö­
zött pedig 04 millió 842 ezer 231 korona 
hiány van.

Nyilvánvaló tehát, hogy ez a hiány 
nem azért van az allam háztartásában, 
mert a nép jólétben él, hanem azért, 
mert nincsetlenségében adózó képessége 
csökkent. Ks előre látható, hogy 1013. 
évről sem lesz kedvezőbb az állami ház­
tartás mérlege, mert ezt az esztendőt 
terhelik nagyrészt a háborús bonyodalmak 
okozta kiadások is.

Lehet azonban, hogy a beállott deficit­
nek csak részben oka a nép teherviselé­
sének csökkenése, részben pedig annak 
az esztelen gazdálkodásnak a következ­
ménye, mely a munkaparti uralmat jel­
lemzi. Kz a munkapárti gazdálkodás oka 
annak, hogy harmadfélév alatt közel 800 
millió korona kölcsönnel szaporodott az 
allamado.-'Sag, annak dacara, hogy annak 
fedezetéül új vasutak, csatornák, iskolák, 
kórhazak, utak stb. nem épültek.

Most ismét 108 millió újabb, semmi jö­
vedelmet nem hajtó ki.Mű.-,-azután megint 
jön pár száz millió hadihajókra, azután 
ismét újabb és újabb száz milliók ágyúkra 
és szuronyokra, melylyel szemben a nép 
egyre szegényedik, az ország vagyona 
egyre fogy, az adóssága pedig egyre sza­
porodik'.

Végeredményében hova fog ez vinni, 
ha nem az összeroppanáshoz?

Az idei farsang.
A nehéz viszonyokra való tekintetből 

különböző városokban társadalmi ligák 
alakultak, amelyek hadat üzentek a far­
sangnak azzal, hogy megszüntettek min­
den báli előkészületet s a családapák kö- 
telczőleg kimondották, hogy nem engedik 
családjukat semmiféle mulatságba.

Amíg ez csak sporadikus eset volt, 
azt a helyi viszonyok követelte tartóz­
kodásnak lehetett gondolni, de most már 
ez nem tünet, hanem valósággal rendszer.

Mondhatjuk, hogy ilyen társadalmi csüg­
gedtség évtizedek óta nem volt Magyaror-* 
szágon. Volt valamikor, de akkor is csak 
egy esztendőben. Ks ez akkor természe­
tes következmény volt. Gyászesztendő. 
Amikor a nemzet vértanúinak a sírjáról 
százak felé szállott a magyar családok 
bánatos, keserves sóhaja, idegen földre 
vagy rideg börtönükbe, ki mert volna
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akkor gondolni is arra, hogy jókedvét 
szabad szárnyra bocsássa? Kz nemcsak 
önmagának legszentebb érzését, hanem 
valamennyi hazafiét, sót az emberiséget 
is durván sértette volna.

De ez is csak egy-két évig tartott. A 
társadalom nemcsak érezte, hogy a lélek 
lenyűgözésére csak jobban crnyeszti az 
erőt, hanem még bizonyos magasabb tár­
sadalmi és politikai érdeket is látott ab­
ban, hogy mulatságok által szorosabbra 
fűzzék az egyetértést. Kzck a sirvavigadó 
társadalmi összejövetelek készítették elő 
Magyarország nemzeti és politikai újjá­
születését. A politikai bajokkal együtt 
jártak az anyagi bajok is; de azért a 
csapások közepette sem vesztették cl az 
emberek a kedvüket, ami nemcsak az 
üdülés, hanem az új erőgyűjtés okából 
is fölötte szükséges.

Nem hihető tehát, hogy merőben a 
mostani nehezebb gazdasági viszonyok 
lennének okai annak az általános lelki 
depressziónak, amely nemcsak liogv el­
vonja az embereket a mulatás vágyától, 
hanem újabb gazdasági kárt zúdít megint 
más osztályok nyakúba.

igaz, hogy a nagyobb mulatságok már 
előbb is elvesztették népszerűségüket azért, 
mert szertelen fényűzéssé fajultak. Még a 
jótékony mulatságok is. Kz a hiba egvéb- 
ként nemcsak a mulatságok terén nyil­
vánul; a pazarló könnyelműség ki-kitör 
minduntalan mindenféle alakban. De ezen 
a hibán nem a mulatságok megszünteté­
sével, hanem reformálásával lehet segíteni. 
Minden olyan mozgalmat, amely komo­
lyan akarná a fölösleges luxus megszün­
tetését, szívesen üdvözölnénk. Ks ekép- 
pen a gazdasági helyzetnek nemcsak igaz 
képét adná a mulatság, hanem üdvös 
halasával a mai társadalom szertelen­
ségen kapkodó lelki művelctlenségét is 
megjavíthatná.

Ebben a gazdasági bajok okozta nagy 
depresszióban túlzott idegességet is lehet 
látni. Társadalmunk nincs munkára és 
takarékosságra nevelve abban az értelem­
ben, hogy a beálló gazdasági nehézsé­
gekkel vértezetten álljon szembe. A csiig- 
gedés veszedelmes lelki crőtlenedésre mu­
lat. Borúra derű, majd elmúlnak a bajok, 
nem kell búsulni: ezekben a közkeletű 
magyar szállóigékben volt egészséges élet- 
filozófia, amelyet ma mar alig találunk 
itt-olt. Ideges élvczetvággyal nem gondol 
senki a holnapra s pazarló kézzel szórja 
pénzét és egészségéi igen sok ember, 
amig nem áll a haj küszöbén; s ha a
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nehezebb idők bekövetkeznek, rögtön tét­
lenségbe merül s üssxcroskad mar a vélt 
csapástól is, ahelyett, hogy megkísértene a 
bátor szembeszállást. Ilyen modern agyag­
ból gyúrt hősök ugyancsak nem tartot­
ták volna föl a kótszázados harc alatt a 
magyar faj bizalmát és reménységét, nem 
keltették volna életre a magyar öntuda­
tot 48-ban es nem érhették volna meg 
a feltámadást öl-ben.

Kz a túlzásba vitt, esüggeteg lemon­
dás hasonló annak a kétségbeesésében 
megtántorodott ifjú tettéhez, aki a hábo­
rútól való leltében agyonlövi magát.

Legnagyobb oka azonban szerintünk 
ennek a farsangkerülésnek a mostani po­
litikai bomlottság, amelynek mételye be- 
lészkelődötl a társadalmi élet legfelsőbb 
sejtjeibe is.

llogy mennyire durvult cl a társas élet 
tónusa a parlamenti erőszak durva hatása 
alatt, azt abból is láthatjuk, hogy a politi­
kai ellenfelek, sőt nem is profcsszionálus 
politikusok, hanem az izgalom tfixpontjá­
tól távol álló közönségbelick is, gyűlöl­
ködő szemmel mérik egymást és kerülik 
egymás társaságát. Lkepén hova-tovabb 
csupa gyanakvó tartózkodás lógja körül­
venni a társaságok megszokott alakjait. 
Kinek legyen tehát kedve vagy bátor­
sága ahhoz, hogy ilyen viszonyok közt 
össze akarja hozni vidám estére az ellen­
kező politikai nézeten lévőket. Hiszen a 
vidámsághoz nemcsak anyagi gondtalan­
ság, hanem az a lelki tisztaság is kell, 
amelyben a bizalom és szeretet fehérsé­
gét nem zavarja a gyíilölség és becsmér­
lés foltja. Gróf Andrássy kivezetése a par­
lamentből jellemzően bizonyítja, mennyire 
eldurvult, nálunk a politikai élet, — amelyre 
a politikusok oly féltékenyen vigyáztak 
azelőtt, hogy a politikai vad indulat 
már nem riad vissza semmi erőszaktól, 
sőt ennek az eldurvult erőszaknak van­
nak lelkiismeretlen magasztalok Ez a po­
litikai téboly sokkal jobban rontja az or­
szág kedvét, sokkal több belső kárt tesz 
benne, mint a gazdasági válság, amely, 
ha sikerül kitartással legyőzni, nem hagy 
méregnyomot a lelkekben.

HIRE k.
A mayerllngi tragédia évfordulója, kéme­

ken, január Boán múlt 25 éve annak, hogy a 
mayerllngi vadászkastély ban Rudolf trónörököst 
és Vetsern Mary bárónőt összeroncsolt lejjel,
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halva találták meg. A trónörökös halála, mely­
nek részleteit még ma is titok fedi, mélyen 
megrendítette a magyar népet, mely erős, rín­
ál lő akaratú egyénnek ismerte a trónörököst, 
s olyannak, aki a magyar népet szerette, s aki 
legtöbb idejét Magyarországon töltötte. A trón­
örökös halála után egész legenda keletkezett 
arról, hogy Rudolf nem halt meg, s egyszer el 
fog jönni, hog\ fölszabadítsa a magyarokat. 
Ezek a legendáit még ma is élnek a nép kö­
rében, a trónörökös emléke pedig a nép szivé­
ben és szereteteken.

Egyleti ünnepély. A Csongrádi Katholikus 
Egylet holnap, február 2-án, Gyertyaszentelő b. 
asszony napján, este (i órakor, a városhaza köz­
gyűlési termében, ének és zeneszámokkal kap­
csolatban felolvasó ünnepélyt rendez. Belépti dij 
nincs, azonban a műsort, melynek ara 20 fillér, 
mindenkinek meg kell váltani.

Református istentisztelet. Ma vasárnap,
február hó l én délelőtt ÍO órakor, a polgári 
leányiskola rajztermében református istentiszte­
let tartatik.

Ismét csökkent a kamatláb. Londonban
az Angol bank' nem kukoricásuk, hanem csütör­
tökön egyszerre egy teljes százalékkal, négyről 
három százalékra szállította le a kamatlábat.
A francia bank pedig ugyancsak négyről három 
és fél százalékra szállította le a kamatlábat.
Ezeket a kamatláb leszállításokat természetesen 
követni fogja az Osztrák-magyar bank, majd 
később a kisebb pénzintézetek kamatláblesz,- üli 
tása is, úgy hogy tavaszra remélhető lesz, mi­
szerint a pénzpiac terén ismét rendes állapotok 
lesznek.

Esküvök. Kókai Imre folyó hó 8-án, dél­
után tartja esküvőjét .Tari Erzsikével. — Vince 
István ácsiparos pedig folyó hó 10-én, délután 
esküszik örök hűséget Vakulya Mariskának a 
helybeli r. kath. templomban.

— A járdák síkossága ellen. A rendőrség 
ezúton kéri a szülőket, hogy figyelmeztessék 
gyermekeiket, miszerint a járdát csuszongálása- 
ikkai síkossá ne tegyék, mert különben a rend­
őrség kénytelen lesz a csuszongáló gyermekek­
kel szemben szigorúan eljárni. Mi azt hisszük, 
hogy itt nem annyira a gyermekekkel, mint 
inkább a háztulajdonosokkal szemben kellene 
a rendőrségnek fellépni, mert ha a havas, vagy 
jeges járdát homokkal, vagy hamuval behintenek, 
úgy azon senki sem csuszongálhatna. S aztán 
utóvégre egyetlen gyermeket sem szabad ezért 
letartóztatni, vagy pláne megverni, mert a gyer­
mekeknél szokásos pajkosságból csuszongálni 
szoktak ott, ahol erre éppen alkalmuk van. 
Különben is nem állhat minden gyermek háta 
mögé rendőr, hogv Így őrizzék ellen a gyerme­
kek pajkoskodásait.

Csökkent a borfogyasztásra kiegyezettek
száma. A borfogyasztási adóra nézve az liil-1 
lölt; évekre körülbelül négyszázzal kevesebben 
egveztek ki, máit három év előtt, ami köt iilhelül 
4000 koronával kevesebb bevételt jelent. A fo­
gyasztási kezelöség által, ti közgyűlési határozat­
tól eltérőleg, egyes feleknél megszabott 20—40 
"'„-os emelés, tehat négyszáz eddig kiegyezve volt 
lelet visszatartott attól, hogy borfogyasztási adó­
jukra nézve a községgel kiegyezzenek s inkább vi 
selils a kezeléssé járó kellemetlenségeket, minthogy 
magukat megsarcolni engedjék. Talán még sem 
ez volt a cél, mikor arról volt szó, hogy a köz­
ségnek azért kell a fogyasztást bérbe venni, hogy 
az adózó polgárok a magánbérlő zaklatásaitól 
mentve legyenek ?

Melyik a legjobb mag ? Csak az a jó gaz
dasági mag, mely a gazdának minden tekintetben 
biztonságot nyújt. Ilyen mag pedig köztudomás 
szerint a Mautlmer-félc. I la konyhakerti vagy 
virágmagot vásárlunk vidéki lerakóitokban, akkor 
csakis olyat fogadjunk el, melynek tasakján ott 

: van a Mauthner név. Ha erre óvatosan ügye- 
: lünk, akkor nem lesz. okunk rossz minőség és 

silány termés miatt panaszkodni.

Kazánrobbanásért három havi fogház. A
múlt évben, augusztus (ián, Lekrincki hcrenc 
tanyáján felrobbant egy amúgy is régi, rozoga 
állapotban lévő gőzcséplőgép. A robbanás a fűtőt 
megölte, több embert pedig súlyosan megsebe­
sített. A szegedi kir. törvényszék kedden vonta 
felelősségre a gőzgépet kezelő Lulecki Dávid gé­
pészt, akit gondatlanságból okozott emberölésért 
három havi fogházra és InO korona pénzbün­
tetésre Ítélt, miután az iparfelügyelő szakvélemé­
nyében odanyilatkozott, hogy a robbanást a gé­
pész gondatlanságából származó vízhiány okozta. 
Lulecki fölebbezett az Ítélet ellen.

Letartóztatott szélhámos. Múlt hó 2,> én 
a rendőrség egy csavargó vidéki borkereskedőt 
tartóztatott le, aki kisteleki illetőségűnek mon­
dotta magát s aki több gazdát és szőlőbirtokost 
úgy akart megkárosítani, hogy boraikat lelog- 
lalta, de értők soha nem jött volna. A lefoglalt 

! borokat aztán a szőlősgazdák nem merték volna 
eladni, mert attól tartottak volna, hogy a keres- 

! kedő, mikor a borért jelentkezik, majd be lógja 
őket perelni. Az illető borkereskedőről a rend­
őrségi nyomozás megállapította, nyolc rendbeli 
betöréses lopásért van körözve.

Csavargásért elitéit leányok. Múlt hó I Lén 
két csongrádi leányt tartóztatott le a félegyhazi 
rendőrség, akik ott feltűnően viselkedtek. Mint 
közveszélyes munkakerülők csavargásért el lettek 
Ítélve.

A Zoltán-féle csukamájolaj úgy minőség, 
mini hatás tekintetében felülmúlhatatlan. Sokkal 
jobb, mint az emulsió, ize, szaga nincsen, körív- 
uyen emészthető, gyermekek, valamint felnőttek 
szívesen veszik. Üvegje 2 korona a gyógyszer- 
tárakban. Egyedüli készítő Zoltán Béla gyógy - 

j szerész, Budapest, Szabadság-tér.
Beütötte a kirakatot. Múlt hó 25-én egy 

jókedvű „úri ember“ betért az egyik vendég­
lőbe, ahol bort kért. Mivel az illető akkor már 
nagyon be volt rúgva, a vendéglős megtagadta 
a kért ital kiszolgálását, sőt az illetőt kiutasí­
totta a vendéglőből. A jókedvű úri ember erre 
hirtelen rossz kedvű lett s haragjában a ven­
déglő üveg kirakatát beütötte.

— Kémenytüz. Január hó 25 én Kovács Pálnó 
Szűk-utca ti. szánni házánál kéménytűz ütött 
ütött ki, melyet azonban idejekorán észrevették 
és mielőtt nagyobb kárt okozott volna, eloltották. 
A kár ISO korona. Biztosítva volt.

— Lopások. Donka Pálnak a kökényben volt 
25 korona értékű deszka kunyhóját december 
hóban ellopták. — Kordik Györgytől pedig a 
múlt hóban 50 kiló búzát és 12 liter pálinkát 
loptak cl. Az ellopott tárgyakat a csendőrség

A primakanosuk
cipősaro
kaucsuk sarkok

Ólákiffil élesé, mert kincsükből készUt,

PFF"
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5. szám.

Az u]

„BERSON“
gtsmmiserok előnyei:

0*1

icnilkivUl tartós kiválóan ruganyos formája iileúüs

a tetteseknél megtalálta. — I.lisztig Jakab fel­
jelentést lett a csendőrségen, hogy cselédje, 
mikor tóle eltávozott, egy szoknyát magával 
vitt- A szoknya a nyomozás során megkerült.

— Letartóztatott kéregetö. Kedden egy 
Hű ki Gyula nevű egyént tartóztatott le a rend­
őrség, amint házról-házra járt kéregetni. De 
hát mit csináljon az ilyenféle szegény ember, 
ha nincs munkája Inkább kéregessen, mint 
lopni menjen.

Tüzek. Január hó 21-én Felföldi János 
márnái réti földjén egy hat méter hosszú és 
négy méter széles épület leégett. A kár .24(1 
korona, Biztosítva volt. — 2f> cn pedig a Szegi 
József szőlőjében égett meg a kunyhó ismeret­
len okból. A tűz 200 korona kárt okozott, mely 
biztosítás útján megtérül.

... — Tettenért tolvajok. Január hó Kl án a 
rendőrség két egyént letten ért, amint azok a 
Tisza-körüszugi ármentesitő társulat védgátjáról 
a rozsét ellopták s azt a Tisza jegén hozták 
keresztül. Tettükért fel lettek jelentve.

„Járóin d’Hiver“ (Télikert) ez a cimc cgy 
pompás táncalbumnak, mely 80 oldal terjedő 
lemben magában foglalja mindazon új és diva­
tos táncokat zongora letétben, melyeket bálon, 
juhion és társas összejöveteleken ma mindenki 
láncolni, látni és hallani akar. Van ebben a 
táncalbumban 1-t tangó a javából, továbbá több 
ragtime, one step, two step, macsics, van benne 
még egy pár igen szép bpston, polka IV., polka 
mazurka, keringő és induló. A tangó és macsics 
táncnak részletes leírása, mely szerint azt ennek 
alapján bárki megtanulhatja. Szóval egv tökéle­
tes új és ügyes láncalbum 20 jó táncdarabbal. 
Bilid Ferenc és Testvére jóhirű budapesti zene- 
műkereskedő cég kiadása, ahonnan azt mindenki, 
ha .2 koronát beküld, megkaphatja. A megren­
delő semmi esetre sem jöhet majd zavarba, ha 
egv rögtönzött táncmulatság adódik, mert táncra 
való muzsikáról ez esetben éppen elég lesz 
kéznél a Jardin d'Uiver táncalhumban. Az album 
megrendelhető Bozó és Justin könyvkereskedése 
útján is.

— Kedvezményes árú fiirdöjegyek. Szigeti 
Gyula kádfürdőtulajdonos a közönség részére 
azon kedvezményt adja, hogy akik lapunk kiadó 
hivatalában (Bozó és Justin könyvkereskedésé­
ben) váltják meg a fiirdőjogyfet, azok 1 korona 
helyett 00 fillérért kapják azt, igy minden fürdés

Sirolin
"Roche"

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemű megbetegedése ellen,

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szám árhurut,
. gyermekek görvélykórja ellen.

ftápfíafó mm den gyógyszert árban 
Egy üveg éra M korona

i ,

CSONGRÁDI ÚJSÁG 3. oldal.

alkalmával 10 Iliiért megtakaríthatnak. Az ilyen 
kedvezményes árú jegygyei 40 fillér ráfizetése 
mellett két személy is fiirödhet.

Kiadók és laptulajdonosok : BOZÓ ÉS JUSTIN.
Bozó cs Justin könyvnyomdája.

Tüzelőszén
legolcsóbban beszerezhető Tekulics János Gri­
llten 2ö. szám alatti lakásán. A búzapiaccal 
szemben levő üzletében pedig üt.) kilogrammtól 
feljebb elő lehet jegyeztetni, melyet hetenként 

kétszer házhoz szállít.

Kiadó. Buda Márton tanítónak a Bökény- 
soron lévő háza, szőlőskerttel 

együtt haszonbérbe kiadó.

Eladó ház. Dragon Károly Sugár- 
utca 20|a. szám alatti 

háza szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet a 
nevezett háznál.

ELADÓ. Néhai Tary István mind­
szenti főszolgabíró hagya­

tékát képező, igen jó állapotban lévő bőrülésej
léderes hintó, továbbá 10 kocsira való hereszéna 
eladó. Felvilágosítás helyben Tary Mihálynál 
Szűk-u. 1.2. szám, vagy özv. Tary Istvánnénál 

Mindszenten nyerhető.

Mm

mm
WS

Kiadó lakás. Gulyás Abel Erzsé- 
bet-utca 7. sz. alatti

házában két szobás lakás a hozzá tartozó mel­
lékhelyiségekkel és pincével Szent György nap­

tól kezdve kiadó.

Eladó bor.
hektó

Joannovics Istvánnak 30 
hektó sötét siller és 20 

tiszta fehér bora eladó. Megtekinthető 
Justh Gyula-utca 31. szám alatt.

301101 I. végreh. szám.

Csödárverési hirdetmény.
A 111 lirt bírósági végrehajtó az 1881. évi l.X. 

t.-c. 102. §-n értelmében közhírré teszi, hogy a 
szegedi kir. törvényszék mint csődbíróságnak 
30483 1013. p. számú végzése folytán vb Lévai 
Testvéreknél a csődlcltar ü, 7, 11 -hl, 18,

Ijuvati VIÍIUUIIIC JUKcII .MŰT*
1 utca 2. szám alatti volt Sartisi-
lelu házában a következő lakások kiadók: Egy 
két szobás utcai lakás külön konyhával és mel­
lékhelyiségekkel. Továbbá két szobás udvari la­
kás külön konyhával, műhelylyel és mellékhe­
lyiségekkel. Es egy közép udvari egy szobás 
lukas külön konyhával és mellékhelyiségekkel.

Értekezni lehet a tulajdonossal a háznál.

Meghívó.
A Tiszavidéki Takarékpénztár Részvény- 
-----------------------  társaság -----------------------

XIV. rendes közgyűlését
1014. évi február hó 8-án, délelőtt 10 
órakor, ('songrádon, az Úri utcában levő 
saját házában, a legényegylet által bérelt 
helyiségben tartja meg, melyre a l. rész­

vényesek ezennel meghivatnak.
Tárgysorozat:

i. Közgyűlés határozatképességének kimon­
dása és megnyitása, jegyzőkönyvvezető kijelö­
lése, jegyzőkönyv hitelesítők megválasztása.

2. A zárszámadás, igazgatósági és felügyelő 
bizottsági jelentés előterjesztése.

3. A mérleg megállapítása, illetve elfogadása.
4- A tiszta nyereség felosztása iránti hatá­

rozathozatal.
ö. A felmentvény megadása.
I i. Két igazgatósági tag választása 1 évi idő­

tartamra.
7. Az. alapszabályok 27. fcj-ának határozata 

szerint beadott indítványok tárgyalása.
20- 10, TJX, 00, 00,02— 110, 127, 128, 1 öO l!)í), 
201—211. és 213. t. a. leltározott gazdasági 
és szőlőszeti eszközök és gépek, u. m. répa­
vágók, kézi morzsolok, permetezők, kénpor fúvók, 
minimez tűzifecskendezők, kocsik, lószerszámok, 
mérlegek, telefon felszerelések, malom felvonó- 
gépek, Wertheim kassza slh. ingóságok nvilvá­
ri os árverésen való eladása elrendeltetvén, mely 
árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1014. 
M. I I számú kiküldő végzése folytán halár­
időül 1914. évi február hn 10-ik napjának ti. e 
9 órája <'songrádon a helyszínen, vb. Lévai 
Testvérek malomtelepén (Zsinór utca 2. sz. a.), 
kilűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árverés 
alá bocsájtolt ingóságok készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőknek eladatni fognak.

Kelt (.'songiádon, 101 I. évi január hó 2.3 án.
Pajor Zsiymond sk.
kir. jbirösngi vegrehujtú. j

Sólya Gyula sk.

Megjegyzés.
Alapszabályok 2b. §-a. Szavazati jogát minden nagy­

korú, önrundul kezesi joggal him részvényes, akár férfi, 
akár no, gyakorolhatja, lm részvényesi minősége, a köz­
gyűlést megelőzőleg 30 nappal a részvénykönyvben iga­
zolva van és lm igazolványai a közgyűlést megelőző nap 
déli 12 órájáig az intézet pénztáránál átveszi és azt a 
közgyűlés elnökének átadja.

Alapszabályok 27. §-a. Kgyes tagok indítványai a köz­
gyűlésen csak az esetben tárgyalhatok, ha ti közgyűlés 
előtt 3 nappal uz igazgatóságnál Írásban bejelentettek ; ki­
vételnek csak olyan indítványra nézve van helye, mely 
újabb közgyűlés összehívására tétetik.

Alapszabályok 84. §-a. Az évi mérleg és annak ok­
mányai az évi rendes közgyűlést megelőzőleg az intézet 
irodahelyiségében a részvényesek részére közszemlére van­
nak kitéve, azokba minden egyes részvényes betekintést 
nyer hot.

A mérleg cs igazolvány az intézet hivatalos 
helyiségében február hó 1 - töl kezdve a hivata­
los órak alatt átvehetők.

I

Mii

vr.



4. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 6. szám.

Meghívó.
\ Csongrád városi taharéhpénztár 1014 évi február hó 15-ik napján, délután 3 órakor, üzleti helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Ä tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek tárgyalása.
2. A zárszámadás és zármérleg megállapítása.
3. Az 1913 évi nyereség felosztása.
4. Az alapszabályok 19-ik § ában az igazgatóság részére megálla­

pított tiszteletdijnak felosztása tárgyában a választmány javaslata és eset­
leg jutalomdij megállapítása (32. §.).

ő. Aligazgatók, választmányi tagok és felügyelő bizottsági tagok
választása.

ti. Választmányi javaslat az alapszabályok 10., 43., 45. és 48. §§-ai 
módosítása iránt.

7. Jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kirendelése.
Csongrád, 1913 január 20.

Elnök helyett:

Dr. Grósz Arnold
igazgató.

Figyelmeztetés. A felügyel* bizottság által megvizsgált és annak záradékával ellátott 1013 évi mérleg és zárszámadás a közgyűlés elé terjesztendő igazgatósági jelentéssel 
együtt, valamint a felügyelő bizottság jelentése a társaság üzlethelyiségében közszemlére kitéve s ekként az alapszabályok :).§-« rendelkezéséhez kepest közzétéve leven, 1914 

január HO-tt'il kezdve, a hivatalos órákban bármikor, bárki által megtekinthető.

Vagyon. Mérleg számla az 1913 évre. Teher.

l.ap-

8(1 Készpénz...................................................... 52133

Killer

02
1 13 Kezességi kölcsönök.................................... 30720
1 13 Jelzálog kölcsönök.................................... 1057483
1 13 Törlesztéses kölcsönök.............................. 153993 30
1 14 Leszámítolt váltók.................................... 1713439 40

--

(Bekebelezve 1,159.105 K)
Értékpapírok................................................ 58048 —

7 Emeletes ház................................................ 130000
!) Földszintes ház.......................................... 50000 —

54 Csemegi-féle ház.......................................... 10000 —

13 Kohn féle föld (házhelyek)........................ 0000 —
1 19 Árverésen vett ingatlan.............................. 1000 —
24 Óvásdijak...................................................... 101 74
100 Osztrák-Magyar Bank.............................. 551 56
100 Hitelezők folyószámláján........................ 2425 00
94 Magyar takptrak ktizp. jelz. bankja 2366 70
118 Biztosiló társaságok számláján .... 010 20

17 41) 
112 Előre fizetett tételek.................................... 246(1 60

3289405 3(1

20
21
108
109
1 I 1
90
2ő
27 
110 
101 

107 11 r
no

33

Alaptőke......................................................
Tartaléktőke................................................
Betétek könyvecskékre..............................
Betétek folyószámlán..............................
Betétek heti befizetéssel..............................
Visszleszámitolt váltók..............................
Átengedni, jelzálog kölcsönök .... 
Intézeti házra felvett kölcsön .... 
„Universale“ ált. népbiztositó társaság
Betéti kamatadó..........................................
Átmeneti tételek..........................................
Nyereség áthozat 1912 évről . 5(100 —
Folyó évi nyereség .... 72803' 14

Korona Fillér

250000
100000 —

2462795 42
2974 78

23237 12
109750 —
121230 —
35911 66

177 26
12355 98
32570 —

•
78403 14

3289405 36

Greskovics Pál sk.
pónztnrnok.

Draskovics Dezső sk.
aligazgató.

Csongrád, 1913 december 31 én.
Szőke Gáspár sk. Dr. Grósz Arnold sk.

Szendröi László sk.
igazgató.

Gyánti Pál sk.
aligazgató.

Georgiades István sk.
főkönyvelő.

Apatóczky Imre sk.
könyvelő.

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelő bizottság. 
Csongrád, 1914 január 27-én.

Missuray János sk.
fel. biz. tag.

Herke Ferenc sk.
fel. biz elnök.

Bloch Adolf sk.
fel. biz. tag.

Cl-Özv. Turcsányi Lajos- 
kiadó SZOIO. „enak 2 hold öreg sző­
lője kedvező feltételek mellett szabadkézből el­
adó. Értekezni lehet gróf Andrássy-út 11. szám 

alatt.

FlnHn há7 l’ekete Józsefnek a gróf 
"IdUU lltlfc. Appunyi utcában lévő háza
mindenféle gazdasági melléképülettel és nagy 
kerttel, elköltözés okából eladó. Értekezni lehet 

dr. Miskolcy Ferenc ügyvédnél.

p|—Li» Kovács Lajos kereskedő 
blattO lläZe Uri-utca 23. számú háza 
szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdo­

nossal főtéri üzletében.

FIqHÁ fnlrl Bitrik Lászlónak a kilences- 
LildUU IUIU. ben ]évö 18 hold földje, lá­
nyává! és szőlővel, szabadkézből eladó. Ára olcsó 
kamat mellett a vevőnél maradhat. Értekezni 
lehet a tulajdonossal Nagymező utca 27. sz. alatt.

L/;___I - I _ _ l’ozsár Józsefnekisiaao lartas. uhu. 10. száma
házánál az alsó épületben kétszobás lakás, hozzá 
tartozó mellékhelyiségekkel Szt. György naptól 

kezdve haszonbérbe kiadó.

FlaiflÁ Li» Donka Jánosnak Két- 
tiaao naZt ágú utca 10 szám alatti 
háza. melyben két szoba, konyha, két kamra, 
istálló, vízvezeték és kert van, szabadkézből el­

adó. Értekezni lehet a helyszínén.
Eladó nagyréti földek.

Özv. Belicay Tamásnénak 8 öreghold nagyrétje 
és 3 hold hullámtere szabadkézből eladó, akár 
egy tagban, akár parcellázva. Értekezhetni : Dr. 
Miskolcy Ferenc ügyvéd irodájában (Csemegi- 

utca 1. szám).

Eladó ház és szőlő. If KÜrí
33. szám alatt lévő háza, továbbá a Faragóné- 
féle 3 és egynegyed hold szőlője szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti 

házánál.

Hierin lolióc A Lévai Testvérek-féle 
IXldUU IctllCtO. házban (Zsinór-utca 2.
szám) 3 szobás modern úri lakás, megfelelő 
mellékhelyiségekkel, azonnal bérbeadó. Ugyanott 
egy tágas istálló is bérbeadó. Értekezhető dr. 

Miskolcy Ferenc tömuggondnoknál.

Kish/JA latUáe Hajdú Jánosnak Uri-
rxiauo larcas. utca 44. száma há­
zánál 2 kétszobás úri lakás, üvegezett folyósó­
val, fürdőszobával, vízvezetékkel, Szt. György 
napra kiadó, de esetleg április 1 -én is átvehető 

a lakás.

Eladó ingatlanok.
Apponyi ulca 3(, számú háza, továbbá az öreg 
szőlőkben a dr. íJékánv Béla szomszédságában 
lévő háromnegyed hold szőlője szabadkézből 

eladó. Értekezni lehet az eladó háznál.

p| — Ji |»x — Joatinovics Ferenc asz - 
faldQO lieZe talosnak a Justh Gyula- 
utca 29. szánni háza, szép kerttel, szabad­
kézből eladó. Esetleg fele részben is eladó. Érte­

kezni lehet u helyszínén.

y;\v\Vv'it: 'M
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6. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. szám.

Eladó ház. Kovács Elemér jegyző­
nek a Zoliikért utcá­

ban levő körülbelül 300 négyszögöl kiterjedésű, 
lugas szőlővel és gyümölcsfákkal beültetett kertje, 
egy hozzá tartozó három szobás lakó épülettel, 

vagy anélkül eladó. Értekezhetni a háznál.

3—4 szobás lakást mdlcl<hülyi'ségekkel ke­
resek több évi bérletre. Esetleg ilyen házat meg­

vennék. Ajánlatokat a kiadóhivatni továbbit.

Eladó ház.

Rézágyahat,
fel réz- cs vaságyakat, gyermekágyakat, kocsiszéket, 
éjjeli szekrényt, szobaklozetct, acél sodrony ágybetétet 
fa- és vasrámára, sodrony nyugágyat, sodrony kocsi- 
ülést, mosdót, és ruhaállváuyt, alrik madracot, rézru- 
Jakat, es rézkarnisokat, szón- és fatartót, széntartót 
és lapátot, patkány- is egérfogót, szállodai, kórházi és 

kerti berendezéseket stb. legjutányosabban szállít

Garai Károly
cs rézbutor gyára Aradon.

A néhai Szabó Sándor-féle 
Jókai Mór-utca 12. sz. a. 

lakóház szabadkézből eladó. Értekezni lehet Da- 
rócy János kir. törvényszéki bíróval Kecskeméten.

Értesítés.

Új cementárúgyár létesítése.

A t. gazdaközönség szives tudomására ho­
zom, hogy Gőzhajó utca 12. szám alatt (a hajó­
híd mellett) lévő, újonnan berendezett

gépműhelyemben

8 napi próbára
órát . K

küldök bárkinek :
Amerikai nikkel 
Roskopf-patent „
Amerikai arany „
Vasúti Roskopf „
Du pl a fedelű R skopf .
I.apos zsebórát 
Kziist-utánz. duplafcd.
14 kar. arany órát 
Rredeti ómega

zs Fbresztő órát versc-
nyen kívül nikkelezve 

x 20 cm. magas
Junghaus ébresztő órát 
Rádium világitolappal 
Rádium 2 csengővel „ f> —

^rvaaserAáns:.^ ;// Radium 4 csengővel . „ fi.— 
K Ríídimnos zenélőt . „ S -

l'aliorát 7ő cm. magasat ., S.—
Faliórát liarangütéssel „ 10.
Faliórák zenélővel és

harang ütéssel - , 14 
Kerek ébresztő-órát 0 —

A szállítás utánvéttel történik. Meg nem felelőt K napon 
belül visszaveszek vagy a pénzt vissza adom. .Áruimért 

3 évi írásbeli jótállást adok.

minden igényeket kielégítő gazdasági gépjavítá­
sokat és lakatos munkákat készítek.

Uradalomban szerzett gyakorlataim folytán 
szakszerűen végzek cséplőgépjavitásokat és min­
denféle gazdasági gépek és motorok javítását. 
Készítek továbbá lakatos munkákat, tűzhelyeket, 
kerítéseket, permetező javításokat és megrendelt 
méret szerinti sodronyszövetet.

Kifogástalan, lehető olcsó árakért és pontos 
kiszolgálásért a legmesszebb menő felelősséget 
vállalom.

Palásti József
géplakatos.

Ugyanott egy jó • liú tanulónak felvétetik.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, miszerint Iskola-utca 
15. szám alatt cementárúgyárat létesítettünk,
mely a jelenkor legmodernebb gépeivel van fel­
szerelve,' úgy, hogy az e téren ismert gépek és 
az azokon előállítható termékek bármilyen mi­
nőségével versenyképesek vagyunk.

Gyárunkban a következő árúkat fogjuk gyár­
tani : Többféle mintájú cementlapokat különböző 
szegélyekkel, 80.000 kilogramm sulynyomású 
présen előállítva, miáltal a lapok arányos tömö­
rítése és szilárdsága biztosítva van; azután a 
legújabb mintájú tetőcserepet, gerinccserepet, 
drótháló betéttel ellátott betoncsöveket bármilyen 
vastagságban, sírköveket alapokkal, vasbeton 
kerítésoszlopokat bármilyen kerítéshez előállítva, 
úgy hogy kerítését bárki önállóan rászerelheti; 
kémény fedő köveket, műkövek készítését épü­
let alá, vagy utólagos berakásra is elvállalunk, 
úgyszintén ezen szakba vágó és telsorolt árukat 
tetszés szerinti megrendelés után, a legmagasabb 
igényeknek megfelelőleg, a minta kiválasztása 
után is készítjük. Nemkülönben kisebb kőműves 
munkákat a lehető legjutányosabb árak mellett 
vállalunk.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérjük tisztelettel

Kávai Gáspár és Túri Imre.

4. ELADÓ.

MAX BOHNEL
WIEN, IV. Margarethenstrasse 27|685.

Fredeti gyári árjegyzéket ingyen küldők.

Aki kellemes,

Bereekv Sándor bútor 
kereskedőnek a Szent 
Gyüigy-ulca 18. szám 
alatt levő háza szabad 
kézből eladó. A lőtéren 
lévő butorraktáiában a 
legfinomabb világhírű 
grammofonok (beszélő­
gépek) őt darab lemez­
zel együtt 85 koronáért 

kaphatók.

Új gépraktár.

\|/ egyenletes meleg lakást óhajt, VI/ 
Jjjjl az rendeljen tűzálló anyagból 

y|/ .... készült cserépkályhát .... \|/

MAZURÄ VILMOS

Kiadó.

cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden c szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Szabó Géza piac-téren 
lévő házában építendő 
két szép nagy üzlet- 
helyiség Szent György 
naptól haszonbérbe ki­
adó. Ugyanott egy ki­
sebb üzlethelyiség bár­
milyen iparosnak igen 
csekély, évi 120 koro­

náért azonnal kiadó.

KACIBA FERENC Eladó ház.
cementárúgyára

CS0NGRÁD0N. a vasútállomással szemben.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy 
cementárú gyáramat a jelen ev folya­
mán villamos erővel hajtott újabb gé­
pekkel rendezem he, s üzememet műkő 
csiszolással, mozaiklap gyártással és be­
ton kúlgyürü készítéssé! bővíteni ki.

Nagy választék lesz mintázott és 
sima mozaiklapokban és cementlapok­
ban. Betoncsövekből nagy raktárt tar­
tok, 10 cintől 100 cm. belméretig. A 
jelenlegi öt darab kettős cscrépgépem- 
mel naponta 2500- 2800 darab nagy 
hornyolt cserepet bírok gyártani, me­
lyek folyamhomokból, hat hónapos szá­
radással lesznek a közönség rendelke­
zésére bocsájtva, a lehető legolcsóbb 
árban.

Szives pártfogást kérve, vagyok kész 
tisztelettel

Kaciba Ferenc.

Sági Bálnak Kétágú­
utca 85. sz. háza, mely 
gazdálkodó embernek 
megfelelő, szabadkéz­
ből eladó. Értekezni le­

het a helyszínén.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség szives tudo­
mására adni, hogv magy. kir. államvasutak gépgyárának kizárólagos 
képviseletét elvállaltam és a Kossuth Kerenc-úton lévő saját há­
zamban az összes bármilyen célokra szükséges gazdasági gépekből 
és cséplőgarniturákból gazdag gépraktárt nyitottam.

Raktáron tartok világhírű liiköraeél ekéket, Kalmár-rostákat, 
páros és páratlan sorú vetőgépeket: úgynevezett Rekord drill és 
Losonci drill név alatt, répavágókat, morzsolókat, stb. Becses 
ügyeimébe ajánlom a n. é. gazdaközönségnek a Deéring-féle kéve­
kötő aratógépeket és fűkaszáló gépeket, melyek e vidéken kitűnően 
beváltak, jutányos árért, kedvező tizetési feltételek mellett.

Bátorkodom még megemlíteni, hogy szintén saját házamban 
a mai kornak megfelelően villanyerőre nagy gépjavító műhelyt ren­
deztem be, melyet olyan szerszámgépekkel szereltem föl, hogy 
bárminemű gépek javítását elvállalhatom. Elvállalom gőzgépek ma­
gánjáróvá való átalakítását, cséplőgarniturák és mindenféle apróbb 
gazdasági gépek javítását, járgányok felszerelését, artézi kútfúráso­
kat, vizvezetékszereléseket, fürdőszoba és angol kloset berende- 

-zéseket, stb.
Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy amennyiben műhelye­

met a lenti módon berendeztem, ne adják munkáikat nem szak­
értő egyéneknek és vidéki vállalkozóknak, mert azt helyben sokkal 
jobb és gondosabb kivitelben készíttethetik el nálam.

Tisztelettel
Pitrik Rókus.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen el­
ismert gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Rróbadoboz 50 fill. 
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. 

Gyár és föszétkilldési hely:

EGGER Ä. FIA, cs. és kir. udvari 
szállító B É G S.

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Berkovits Mór és Löw Adolf 

gyógyszerész uraknál.

Éljen!

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított!
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